РАБОЧИЙ ЛИСТ УРОКА

Классы:  8абвгде
Дата:  1 урок 23.11.20г.
             2 урок 23.11.20г.
             3 урок 26.11.20г.
Предмет: Алгебра
Учитель: Срукова Марина Астемировна
Тема: «Преобразование рациональных выражений»
Дорогие ученики! Ознакомьтесь, пожалуйста, с предложенными материалами и заданиями, выполните их.
 Желаю вам успешного освоения материала!
Ход урока
1. Изучите пункт 7 учебника «Алгебра. 8 класс» (Преобразование рациональных выражений) (стр. 36-39).
2. Ознакомьтесь с материалом урока, изучив план уроков 1 и 2 (они приведены ниже)
3. Выполните задания из учебника в тетради по алгебре, следуя плану уроков 1 и 2, который приведены ниже.
4. Выполните самостоятельную работу по теме: «Преобразование рациональных чисел»
ОЦЕНКА ЗА САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ РАБОТУ БУДЕТ ВЫСТАВЛЕНА В ЖУРНАЛ!
Обратная связь: 
1. Сканируйте или сфотографируйте свою письменную работу (САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА).
2. Сканированные (сфотографированные) работы пришлите мне на почту m.srukova@mail.ru  (тема письма: Класс-предмет-Фамилия ученика, например: 8«А»-алгебра-Иванов).
3. Чтобы получить дополнительную консультацию учителя, обратитесь с вопросами через электронный дневник или почту учителя.
4. Срок сдачи самостоятельной  работ – 26.11.2020г. до 14:00 
Работы можно высылать каждый день по 26.11.2020г. СТРОГО до 14:00.
Прошу в другое время не присылать!   
Всем удачи!


Ребята, выполняйте работу, следуя СТРОГО  инструкции,
 и придерживайтесь указанных сроков!






У р о к  1
ПРЕОБРАЗОВАНИЕ РАЦИОНАЛЬНЫХ ВЫРАЖЕНИЙ
Цели: формировать умение упрощать выражения, содержащие различные действия с рациональными дробями.
Ход урока
I. Организационный момент.
II. Проверочная работа.
В а р и а н т  1
Выполнить действия:
1) [image: ];			2) [image: ];
3) [image: ];		4) [image: ].
III. Объяснение нового материала.
Здравствуйте, ребята! К данному моменту вы должны уметь выполнять все действия с рациональными дробями, поэтому задания на преобразование дробных выражений не должны вызывать у вас затруднений.
Вам необходимо разобрать примеры 1 и 2 из учебника. Вопросы о преобразовании «многоэтажных» дробей и вычислении среднего гармонического ряда также необходимо рассмотреть.
IV. Формирование умений и навыков.
Выполните номера в тетради по алгебре:
1. № 148 (а, в), № 149 (а, в), № 150 (а).
Важно, чтобы вы осознали, что преобразования можно выполнять как по действиям, так и «цепочкой». Выбор способа зависит от особенностей дробных выражений, а также от личного желания учащихся.
Н а п р и м е р, выражение из № 148 (а) удобно преобразовывать «цепочкой»:
[image: ]
[image: ].
Выражение из № 150 (а) – выполнять по действиям:
[image: ].
1) [image: ]
[image: ];
2) [image: ].
2. № 151 (а), № 152 (а, в).
3. № 153 (а, в).
Р е ш е н и е
а) [image: ].
    1) [image: ];
    2) [image: ].
в) [image: ].
    1) [image: ]
    [image: ].
    2) [image: ];
    3) [image: ];
    4) [image: ].
V. Итоги урока.
В о п р о с ы   у ч а щ и м с я:
– Как выполнить сложение или вычитание нескольких рациональных дробей?
– Сформулируйте правила умножения и деления рациональных дробей.
– Какими способами можно упрощать выражения, содержащие совместные действия с рациональными дробями?
[bookmark: _GoBack]Домашнее задание:  № 148  (б, г),  № 149  (б),  № 151  (б)
У р о к  2
ПРЕОБРАЗОВАНИЕ РАЦИОНАЛЬНЫХ ВЫРАЖЕНИЙ
Цель: продолжить формирование умения выполнять преобразования на совместные действия с дробями.
Ход урока
I. Организационный момент.
II. Устная работа.
– Вычислите:
а) [image: ];			д) [image: ];
б) [image: ];			е) [image: ];
в) [image: ];			ж) [image: ];
г) [image: ];		з) [image: ].
III. Формирование умений и навыков.
1. № 154 (а, в), № 159.
2. № 155.
Р е ш е н и е
б) [image: ].
    1) [image: ];
    2) [image: ]
    [image: ];
    3) [image: ].



3. № 161.
Р е ш е н и е
б) [image: ].
    1) [image: ]
    [image: ];
    2) [image: ];
    3) [image: ].
Таким образом, исходное выражение принимает значение –1 при любых значениях переменных х и у.
В классе с высоким уровнем подготовки можно выполнить некоторые более сложные задания.
4. № 157.
Р е ш е н и е
– Сначала упростим данное выражение.
[image: ].
1) [image: ]
    [image: ];
2) 0,5 (а – 1)2 – 18 = 0,5 (а2 – 2а + 1) – 18 = 0,5а2 – а + 0,5 – 18 = 
    = 0,5а2 – а – 17,5;
3) [image: ]
[image: ].
Представим полученный многочлен в виде суммы квадрата двучлена и некоторого числа:
а2 – 2а + 37 = а2 – 2а + 1 – 1 + 37 = (а – 1)2 + 36.
Поскольку выражение (а – 1)2 неотрицательно при любом а, то выражение 
(а – 1)2 + 36 принимает наименьшее значение при а = 1, и это значение равно 36.
О т в е т: 36.
5. № 160 (а).
Р е ш е н и е
[image: ].
– Преобразуем выражение, стоящее в левой части равенства:
[image: ]
[image: ]
[image: ].
Таким образом, эти выражения тождественно равны.
Желающим получить дополнительную оценку, выполняете задания из карточки №1 и высылаете на почту по адресу m.srukova@mail.ru 
К а р т о ч к а  № 1
1. Упростить выражение:
[image: ].
    
2. Упростить выражение:
[image: ].
IV. Итоги урока.
В о п р о с ы   у ч а щ и м с я:
– Как выполнить сложение или вычитание рациональных дробей?
– Сформулируйте правила умножения и деления рациональных дробей.
– Какими способами можно упрощать выражения, содержащие совместные действия с дробями?
Домашнее задание: № 154 (б, г), № 15(а), № 162.





Урок 3
Самостоятельная работа 2.4
Преобразование рациональных выражений



А1. Выполните действия:

  .

А2. Выполните действия:     
____________

В1. Упростите выражение:   .

image4.wmf
2

2

2

6926

: · (2)

2

4

aaa

a

a

a

-+-

-

+

-


image5.wmf
22

222

111

::

xxyxy

xyxxyxy

yxyxy

æö

æö

æöæö

-+=-+=

ç÷

ç÷

ç÷ç÷

èøèø

èø

èø


image6.wmf
22

22

()() · 

:

 · ()

xyxyxyxyxyxy

xyy

xyxyxy

-+-+-

===

+


image7.wmf
21214

:

2121105

mmm

mmm

+-

æö

-

ç÷

-+-

èø


image8.wmf
22

2121(21)(21)

2121(21)(21)

mmmm

mmmm

+-+--

-==

-+-+


image9.wmf
22

4414418

(21)(21)(21)(21)

mmmmm

mmmm

++-+-

==

-+-+


image10.wmf
848 · 5(21)10

:

(21)(21)105(21)(21) · 421

mmmm

mmmmmmm

-

==

-+--++


image11.wmf
2

2

111

(21)·

11

1

aa

aa

a

æö

+++-

ç÷

+-

-

èø


image12.wmf
2222

11111111

11

1111

aa

aa

aaaa

-+--

+-==-=

+-

----


image13.wmf
2

2

2

1(1)1

(21) · 

(1)(1)1

1

aa

aa

aaa

a

++

++==

-+-

-


image14.wmf
2232

1 · 

224

a

a

aa

+

æöæö

---

ç÷ç÷

-+

èøèø


image15.wmf
222(2)2(2)2424

22(2)(2)(2)(2)

aaaa

aaaaaa

+--+-+

-===

-+-+-+


image16.wmf
8

(2)(2)

aa

=

-+


image17.wmf
324322

444

aaaa

a

+---

-==


image18.wmf
828 ·(2)2

 · 

(2)(2)4(2)(2) · 42

aa

aaaaa

--

==

-+-++


image19.wmf
222

1

222

aa

aaa

+-

-==

+++


image20.wmf
2

13

 · 

25

æö

ç÷

èø


image21.wmf
111

:

434

+


image22.wmf
513

 · 

824

-


image23.wmf
12

 · 2

77

+


image24.wmf
23

:2

55

+


image25.wmf
541

:

998

æö

-

ç÷

èø


image26.wmf
75

 · 8

88

æö

-

ç÷

èø


image27.wmf
5217

 ·  · 

6329

-


image28.wmf
2

22222

212(2)

: · 

24(2)4

xyxyxy

xxyxyyxy

æö

-++

-

ç÷

+--

èø


image29.wmf
2

2222

121 · (2)2

:

(2)(2) · (2)

4(2)(2)

xyxyxy

xyxyxy

xyyxxy

+--

==

-++

--+


image30.wmf
222

2222

(2)

2(2)(2)

xyxyxyxy

xxy

xyxyxy

----

-=-=

+

+++


image31.wmf
2222

222

(2)(2)(2)4224

(2)(2)(2)

xyxyxxyxyxxyxyy

xxyxxyxxy

-+----+-

===

+++


image32.wmf
222

2222

24(2)2(2) · (2)2

 · 

2

(2)4(2)· 4

xyyxyyxyxyxy

xy

xxyyxxyy

-+-+-

==

++


image33.wmf
32

22222

 · 

()

yxxyxy

xy

xyxyxy

æö

-

--

ç÷

-

+--

èø


image34.wmf
2222

()()

()()

xyxy

xyxy

xyxyxy

-=-=

-+

---


image35.wmf
2222

222

()()

()()()()()()

xxyyxyxxyxyyxy

xyxyxyxyxyxy

+--+-++

===

+-+-+-


image36.wmf
322222

222222

()()()

 · 

()()()()()

xxyxyxxyxyxyx

xy

xyxyxyxyxyxy

-+-++

==

-

++-++-


image37.wmf
1

yxyx

xyxyxy

-

-==-

---


image38.wmf
2

57

(0,5(1)18)

75

aa

a

aa

+-

æö

--+

ç÷

-+

èø


image39.wmf
22

57(5)(7)

75(7)(5)

aaaa

aaaa

+-++-

+==

-+-+


image40.wmf
222

102514492474

(7)(5)(7)(5)

aaaaaa

aaaa

+++-+-+

==

-+-+


image41.wmf
2

2

2(237)

·(0,517,5)

(7)(5)

aa

aa

aa

-+

--=

-+


image42.wmf
22

2

2

(237)(235)

237

235

aaaa

aa

aa

-+--

==-+

--


image43.wmf
2

22

1,220

65

0,360,25

xxyx

xy

xy

-

=

+

-


image44.wmf
2

22

1,2(1,2)

(0,60,5)(0,60,5)

0,360,25

xxyxxy

xyxy

xy

--

==

-+

-


image45.wmf
2(1,2)2(1,2)

2(0,60,5)(0,60,5)(1,2)(0,60,5)

xxyxxy

xyxyxyxy

--

===

-+-+


image46.wmf
210 · 220

0,60,510 · (0,60,5)65

xxx

xyxyxy

===

+++


image47.wmf
3322

22

 · :

22

abababaabb

ababab

ab

-+-++

æö

+

ç÷

+-+

-

èø


image48.wmf
2223322

22332233

122

·

babaabbbaaabb

baabaabbab

æö

--++--+

+-

ç÷

-+-+-

èø


image49.wmf
2

211

);):1;)1:1.

343

a

аауу

абв

ааахх

-

æöæöæöæö

-×-+-

ç÷ç÷ç÷ç÷

èøèøèøèø


oleObject1.bin

image50.wmf
2

22

13

);):.

11243

аaabbаааa

аб

bba

ааa

-++

+×-

--+-+


oleObject2.bin

image51.wmf
1

1

1

1

3

х

-

-

-


oleObject3.bin

image1.wmf
2

2

 · 

yxxy

x

y

-


image2.wmf
2

:

axxyaay

ax

--


image3.wmf
22

22

 · 

4

4

yx

x

xy

-

-


